
Демоверсия
итоговой контрольной работы по географии

в 8 классе.

А1. Площадь России равна:
А) 17,1 млн.кв.км             б) 22,4 млн.кв.км.             в) 17,8 млн.кв.км.

А2. Устойчивые участки земной коры называются:
А)платформы        б) щиты             в) складчатые области 

А3. Самый большой показатель суммарной радиации в России имеет:
А) юг Сибири;              б) северный Кавказ                 в) юг Дальнего Востока

А4. На режим рек наибольшее влияние оказывает:
А) рельеф           б)климат                       в) растительность

А5. Плодородие почвы зависит от наличия в почве:
А)влаги;      б) минеральных солей     в)воздуха         г)гумуса

А6. Среди представителей животного мира по видовому составу богаче:
А) насекомые   б) рыбы        в) земноводные и пресмыкающиеся     г) 

млекопитающие

А7. В тайге Русской равнины распространены леса:
А) еловые и пихтовые       б) лиственничные     в) еловые и сосновые

А8. Эндемики озера Байкал – это:
А)нерпа              б) омуль             в) сельдь            г) хариус

А9. Самое мелководное море на Земле и самое маленькое по площади море России:
А) Азовское    б) Аральское       в) Белое г) Балтийское 

А10. Основным продуктом леса является:
А) лекарственное сырье      б) древесина             в) орехи            г) грибы

А11. Климат Восточной Сибири:
А) континентальный                      б) муссонный             в) резко континентальный
 

А12. Большинство рек России имеет питание:
А) дождевое    б) ледниковое        в) снеговое          г)смешанное

В1 установите соответствие между названием гор и их вершинами:

Горы Вершины   Впишите ваш ответ
1.  Алтай
2. Урал
3. Кавказ
4. Восточный Саян
5. Хребет Черского

А)Мунку Сардык
Б) Белуха
В) Победа
Г) Народная
Д) Эльбрус 

________________________
________________________
________________________
________________________
________________________

В2. Установите соответствие:

1. Циклон
2. Антициклон

А) повышенное атмосферное давление в 
центре
Б) воздух перемещается от центра к 
периферии
В) низкое давление в центре

   
 

Впишите ваш ответ
___________________
___________________
___________________
___________________



Г) воздух перемещается от периферии к 
центру
Д) зимой приносит ясную морозную погоду
Е) зимой приносит оттепели и снегопад

 
В3. Определите соответствие  городов и рек, на которых они расположены

Города Реки    Впишите ваш ответ
1. Архангельск
2. Омск 
3. Нижний Новгород
4. Красноярск 
5. Хабаровск 

А) Енисей 
Б) Волга
В) Иртыш 
Г) Амур 
Д) Северная 
Двина

________________________
________________________
________________________
________________________
________________________
________________________
________________________
________________________

С1 Почему на Дальнем Востоке есть действующие вулканы и бывают сильные 
землетрясения? Назови не менее двух причин.

С2. Почему Енисей  - самая полноводная река России, несмотря на то, что осадков в 
бассейне Енисея выпадает .меньше , чем в Бассейне Печоры, Сев. Двины, Оби? 
Назови не менее двух причин.

Ответы к заданиям.

ЧАСТЬ 1 (А)
№

вопроса
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

А + + + + +
Б + + +
В + +
Г + +
Д
Е

ЧАСТЬ 2 (В)
вопрос
В1

1. Б;     2. Г;        3. Д     4. А;       5.  В 

В2 1. В;      Г ;   Е                           2.   А    Б   Д;       

В3 1. Д;     2. В;        3. Б     4. А;       5.  Г

ЧАСТЬ 3 (С)

С 1
На Дальнем Востоке
1: молодая земная кора
2: здесь проходит граница литосферных  плит

 С2 1: вечная мерзлота является водоупорным слоем
2: в бассейне Енисея меньше потери воды на испаряемость, так как здесь долгие очень 
холодные зимы

Критерии оценивания.

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5»



Первичные баллы 0-11 12-17 18-21 22-24


